PROTOCOLLO    DI   INTESA TRA S.I.RE.NA  S.C.p.A.   E  BANCA   MONTE DEI PASCHI DI SIENA

  Succcursale Capogruppo di Napoli


PROTOCOLLO    DI   INTESA

TRA

S.I.RE.NA Città Storica   Società Consortile per Azioni

E

BANCA  MONTE DEI PASCHI DI SIENA  SpA 

 Succursale Capogruppo di Napoli

( * VEDI NOTA IN CALCE)

Il giorno  2 agosto 2002 presso la sede di S.I.RE.NA. sita in Napoli alla Via Medina n. 40, sono presenti:

La Società Consortile per Azioni S.I.RE.NA. Città Storica  rappresentata dal Presidente prof. arch. Bruno Discepolo;

Il  Dr. Carlo Desiderio,  Direttore Commerciale,  in rappresentanza della 

BANCA  MONTE DEI PASCHI DI SIENA SpA – Succursale Capogruppo di Napoli;(vedi nota*)

PREMESSO CHE
· con delibera di Consiglio Comunale n.233 del 30 novembre 2000 e succ.ve  è stata approvata la costituzione della società mista consortile per azioni “Società per le Iniziative di recupero di Napoli – Città Storica S.C.p.A., (di seguito S.I.RE.NA.),  avente ad oggetto le attività di elaborazione promozione e supporto finalizzate al recupero delle parti comuni degli edifici dei Centri Storici, e si è dato mandato alla società suddetta di assumere le opportune iniziative per la  promozione e la definizione degli interventi a farsi fornendo al Comune ed ai cittadini, ai tecnici ed alle imprese il supporto tecnico e operativo necessario alla realizzazione del programma di recupero delle parti comuni degli edifici del centro storico urbano con contributi a fondo perduto del Comune di Napoli (delibere di C.C. n.233/30 nov. 2000,  di G.C. n. 368/8 febbr. 2001 e n° 1736  del 17/5/2002), denominato in seguito per brevità Progetto S.I.RE.NA.;

· tra gli scopi statutari di S.I.RE.NA S.C.p.A. rientra il perseguire la salvaguardia ed il recupero degli edifici storici e dell’ambiente urbano anche attraverso azioni di concertazione tra i cittadini, le forze produttive, gli  Enti, le Istituzioni e l’ Amministrazione Comunale;

· in particolare la Società S.I.RE.NA. ha per oggetto,  tra l’altro,  “la sottoscrizione con le Aziende e gli Istituti di Credito di convenzioni dirette a semplificare l’iter delle pratiche di finanziamento e ad ottenere le migliori condizioni di mercato per i cittadini che intendono accedere ai finanziamenti per procedere al risanamento delle parti condominiali degli edifici”;

· la BANCA  MONTE DEI PASCHI DI SIENA – Succursale Capogruppo di Napoli ha presentato in data  30/7 u.s. alla S.I.RE.NA. S.C.p.A.  una proposta di offerta di servizi in convenzione, al fine di disciplinare la concessione di prestiti, mutui e finanziamenti a favore dei soggetti, singoli e collettivi, assegnatari del contributi del Comune di Napoli di cui all’Avviso Pubblico 23/5/2002;

· è interesse di S.I.RE.NA. stipulare e divulgare convenzioni e protocolli di intesa con gli Istituti di Credito che propongano soluzioni per un accesso al credito dei condomini e proprietari di edifici interessati dal progetto S.I.RE.NA.;

· detti protocolli e convenzioni sono divulgati e proposti ai condomini e proprietari di immobili in via non esclusiva, potendo essi scegliere le forme da loro ritenute più opportune di accesso al credito per il progetto S.I.RE.NA.  

Tanto premesso le parti convenute concordano quanto segue:

- S.I.Re.NA. S.C.p.A.  si impegna  a divulgare nel suo sito internet, ed eventualmente in futuro in pubblicazioni o articoli inerenti il Progetto, la seguente proposta della BANCA  MONTE DEI PASCHI DI SIENA – Succursale Capogruppo di Napoli:

“ Proposta della BANCA  MONTE DEI PASCHI DI SIENA – Succursale Capogruppo di Napoli dedicata al Progetto SIRENA:

                                    Abbiamo il piacere di comunicare la nostra piena disponibilità a sottoscrivere un protocollo d’ intesa finalizzato a disciplinare la concessione di prestiti, mutui e finanziamenti a favore dei soggetti, singoli o collettivi, assegnatari dei contributi per le opere di recupero edilizio rientranti nel  programma .

                                     In via preliminare, informiamo che i nostri interventi, in termini di importi, possono eccedere i limiti di concessione del contributo pubblico ed avvenire anche in assenza dello stesso, ove i richiedenti, pur avendo tutti i requisiti previsti dal bando,  non dovessero ottenerlo per esaurimento dei  fondi stanziati per l’ iniziativa, inoltre, per quanto ovvio, precisiamo che le concessioni creditizie sono subordinate al favorevole esito istruttorio, effettuato ad insindacabile giudizio della Banca.

                                   Vi dettagliamo di seguito la nostra proposta dedicata per il 

“ Progetto S.I.RE.NA. “ :

Soggetti finanziati: gli stessi soggetti beneficiari del contributo pubblico che, naturalmente, abbiano requisiti di affidabilità e capacità di rimborso; nel caso dei condominii tali requisiti vanno riferiti ai singoli condomini ( i quali firmeranno lettera di garanzia fideiussoria pro-quota, senza vincolo di solidarietà, determinata in base alle quote millesimali di partecipazione alla spesa complessiva).

Forme tecniche:  
1) per richieste di finanziamento con durata ammortamento fino a 5 anni e per  importo massimo di  € 25.000,00 per ogni singolo richiedente o condomino ( nel caso di concessioni a favore di condomini ) : Sovvenzione  
2) per  richieste di finanziamento con durata ammortamento oltre i 5 anni e per importi superiori a € 25.000,00 : Mutuo ipotecario 

3) per eventuale richiesta di prefinanziamento della quota del contributo assegnato, assistita da mandato irrevocabile all’ incasso dello stesso: Scoperto di conto corrente 
4)  per finanziamenti di eventuali lavori interni e/o accessori:Piccolo prestito a rimborso rateale

Tassi e spese:      
Sovvenzione :  spread  di 1,30 pp  +  parametro di riferimento

Mutui:  fino a 10 anni     spread  di 1,30 pp  +  parametro di riferimento

             oltre i 10 anni     spread  di 1,50 pp  +  parametro di riferimento

             spese pratica € 60

Scoperto di c/c:  Prime rate ABI 

Piccolo prestito a rimborso rateale: Prime Rate ABI

                                    Precisiamo che, com’è noto nella operatività bancaria, il parametro di riferimento, per le operazioni a tasso fisso è l’ I.R.S. mentre per le operazioni a tasso variabile è l’ Euribor a 6 mesi, e che tutte le condizioni sono suscettibili di variazione conformemente all’ andamento del mercato finanziario.

                                    Per quanto non espressamente specificato si rimanda ai fogli analitici messi a disposizione della clientela presso i nostri locali.

Info (vedi nota *):

Direzione  Commerciale       -   Dir.Luigi De Stefano         081.7785368   –     335 7697331
  Resp. Settore Prodotti Retail -   Dir. Aniello Esposito       081.7785380  -      335 8270355
Resp. Reparto Mutui Retail   -  Dir. Paola     Albanese         081.7785382  -     335 7733176

                                      La BANCA  MONTE DEI PASCHI DI SIENA – Succcursale Capogruppo di Napoli si impegna a praticare, oltre a quanto su indicato, le migliori condizioni posiibili per personalizzare l’accesso al credito da parte dei condomini per i lavori sulle parti comuni, nonché per ulteriori eventuali crediti riguardanti lavori sulle singole unità immobiliari private,

Letto, confermato e sottoscritto,

Napoli, 2 agosto 2002 (vedi nota*)

           per  S.I.RE.NA S.C.p.A.  

il Presidente arch. Bruno Discepolo

                                                                                       per la

                                                      BANCA  MONTE DEI PASCHI DI SIENA SpA                 

                                                                                   Succursale Capogruppo di Napoli

                                                          ( f.to Direttore Commerciale Carlo Desiderio )

NOTA(*):  Con lettera del 16 giugno 2004, che si allega in copia, la banca MONTE DEI PASCHI DI SIENA  ha confermato il presente protocollo di intesa stipulato in data 2/8/2002 per il Progetto Sirena 1, ritenendolo valido anche per il Progetto Sirena 2,  e provvedendo a variare solo i riferimenti per le informazioni, che sono quelli sopra riportati. 
Allegati c.s.
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